

Памятка

ОСТОРОЖНО-МОШЕННИКИ!



Уважаемые граждане!

С каждым годом преступники придумывают все более изощренные схемы хищения имущества и денежных средств путем обмана и злоупотребления доверием. У МВД России по Пензенской области напоминает основные правила, соблюдение которых позволит Вам обезопасить свое имущество и материальные ценности

С Вами пытаются заговорить на улице незнакомые люди	Не приглашайте их в свое жилище, не соглашайтесь на их предложения. Обо всех подозрительных случаях, когда незнакомые люди настойчиво пытаются навязать Вам свое общение и проявляют повышенное внимание, сразу же сообщайте в полицию и своему участковому уполномоченному полиции.
Вам предлагают принять участие в розыгрыше призов, купить лекарства, приборы, бытовую технику по минимальной цене, либо получить компенсацию за приобретенный ранее некачественный товар	Не соглашайтесь, скорее всего это уловка. Не торопитесь совершать действия по инструкциям неизвестных людей. Не сообщайте незнакомцам свои персональные данные, реквизиты паспорта и другие данные. Не стесняйтесь, звоните своим родственникам, зовите своих соседей, знакомых да и просто прохожих, которые могут быть компетентны в данном вопросе и оценке реальной стоимости предлагаемого товара.
К Вам домой пришли работники социальных служб, почты, пенсионного фонда, поликлиники, ЖКХ для проверки, замены счетчиков потребления электричества, газа или воды	Если незнакомец сообщает Вам о надбавке к пенсии, перерасчете квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег, не верьте. Прежде чем открывать дверь, позвоните в организацию, приславшую их. Сообщите об этом визитёру. Попросите его пригласить соседей, чтобы они присутствовали при Вашем разговоре. Если в это время соседей нет дома, попросите визитера зайти в другое время, когда Вы не будете находиться в одиночестве. Мошенники занервничают, а настоящие работники отнесутся к этому с должным пониманием.

<p>Вам звонит родственник и тревожным голосом сообщает, что он попал в беду, совершил ДТП, задержан полицией, попал в аварию и за него нужно внести залог, штраф, взятку - в общем, откупиться</p>	<p>Не верьте, это обман. По такой схеме работают мошенники. Мошенники могут потребовать передать деньги курьеру, перечислить их на карту, номер мобильного телефона, попытаются предложить пройти к банкомату и совершить какие-либо операции у банкомата. Успокойтесь, не бойтесь запугиваний и угроз, не торопитесь с Перечислением денег. Спросите у собеседника его фамилию, имя, сколько ему лет, откуда он родом и как выглядит. После разговора позвоните родственникам для проверки полученной информации. Обязательно свяжитесь с сотрудниками полиции.</p>
<p>На Ваш мобильный телефон поступил звонок, СМС-сообщение: «Ваша банковская карта заблокирована»</p>	<p>Не торопитесь совершать действия по инструкциям, полученным от сотрудников банка посредством телефонного звонка и SMS-сообщения, в особенности, если от Вас требуют произвести манипуляции с банковской картой. Не звоните на указанные номера, а свяжитесь с банком по телефону «горячей линии», который указан на оборотной стороне банковской карты, либо посетите ближайшее отделение банка.</p>
<p>По Вашему объявлению позвонил неизвестный и попросил сообщить реквизиты банковской карты для зачисления «недоплаты за Ваш товар</p>	<p>Не сообщайте неизвестным Вам лицам по телефону ПИН-код банковской карты, срок её действия, другие реквизиты. Не принимайте их предложения пройти к банкомату и совершить какие-либо операции, а также сообщить коды, которые приходят к Вам на телефон.</p>
<p>Вы обнаружили на сайте объявление о продаже необходимого товара</p>	<p>Будьте внимательны при совершении покупок через сеть Интернет. Мошенники, выступающие в роли «продавцов» товара, похищают денежные средства, перечисленные в качестве предоплаты, мотивируя покупателей заведомо низкой ценой и наличием у них «конкурентов». Могут попросить покупателя в счет предоплаты пополнить баланс мобильного телефона или оплатить иную услугу.</p>
<p>На Вашу страницу в социальной сети пришло сообщение: друга по переписке, знакомого или родственника с просьбой срочно перевести ему денежные средства</p>	<p>Не совершайте поспешного перевода денег, согласно указанным в сообщении реквизитам. Скорее всего профиль, с которого пришло данное сообщение, был «взломан» мошенниками. Убедитесь в достоверности просьбы о переводе денег в ходе личной встречи с лицом, от чьего имени она адресована, или при помощи телефонного звонка на известный Вам номер его телефона.</p>

ПОМНИТЕ:

Во всех случаях, если Вы и Ваши близкие подверглись преступным посягательствам, незамедлительно сообщайте в полицию по телефону 02 или — с мобильного: МТС, Мегафон - 020, Билайн - 002. Единый телефон вызова экстренных служб 112.

Виктимность (от лат. *victima* — жертва) — склонность стать жертвой преступления.

Проблема виктимизации пожилых людей была впервые поднята несколько десятилетий назад, однако, и сегодня не утратила своей актуальности. Виктимность пожилого человека складывается из его социально-демографических характеристик, а именно пожилой возраст — старше 60 лет, низкая социальная активность (в большинстве случаев — это неработающие пенсионеры), доверчивость, наивность, слабая ориентация в современном экономическом и информационном пространстве. Виктимность «находится в прямой зависимости от состояния преступности: чем более общество поражено преступностью, тем выше шанс любого индивида оказаться жертвой преступления. Важно отменить, что в настоящий момент лица пожилого возраста наиболее часто становятся жертвами преступлений, таких как убийство, грабеж, кража, мошенничество, что объясняется, невозможностью жертвы оказать достойное сопротивление применяемому насилию. Поэтому одна из задач государства, органов социальной защиты населения — создать для этой категории населения такие условия жизни, чтобы они свободно ориентировались в современных условиях жизни (организовать обучение на курсах компьютерной грамотности, пользование ресурсами сети Интернет и т.д.). Пожилые люди легко уязвимы, поэтому их обычно относят к «непосредственным жертвам». Кроме того, в отношении пожилых лиц должны эффективно проводить следующие мероприятия по виктимологической профилактике: изготовление и распространение специальных памяток-предостережений, извещение и предупреждение граждан через СМИ об имеющихся на данной территории фактах совершения преступлений и типичных действиях преступников. Дополнительно проводить с пожилыми людьми индивидуальные разъяснительные беседы, обеспечивая их информацией об адресах и телефонах, по которым можно будет проконсультироваться по возникшей проблеме или передать сообщения о возможных фактах посягательства. В каждом конкретном случае набор мероприятий определяется с учетом реальной обстановки.

Таким образом, необходимо признать уровень индивидуальной виктимности пожилых людей в нашей стране достаточно высоким. Поэтому в настоящее время имеет важное значение создание продуктивной и действенной системы виктимологической профилактики жертв преступления пожилого возраста, что позволит предотвратить увеличение масштабов виктимизации данной группы населения в ближайшем будущем.